

“与死神交战的时候，我们是绝不退缩的”

安庆90后“美小护”奋战火神山医院

“谢谢大家的关心，这是我的职责，我和我的战友们会坚持到底，加油！”这是海军军医大学第二附属长征医院90后护士——安庆姑娘孙青在个人微博里写下的一段话。

3月24日晚，央视《新闻联播》播出了她和战友们奋战火神山医院重症病房的事迹。新闻视频里，火神山医院重症医学一科的医护人员正在对一名重症患者进行抢救，护士孙青帮助患者快速补液、输入血管活性药物，患者生命体征逐步恢复正常。逐渐恢复意识的老人慢慢伸出颤抖的右手，一个不太标准的敬礼，传递的是对医生护士们的敬意。

孙青在随后的采访中说道，“像这样的抢救情况，在我们ICU是很常见的。与死神交战的时候，我们是绝不退

缩的，每抢救一个病人，就是挽救了一个家庭。”

“虽然我以前也参加过很多次危重患者的救治，但这次的挑战会大很多，我自己都挺过来了，这次的战役对我来说，也是一次成长的淬炼，我自己的心态和理念也会更加成熟一点。”

当晚，孙青的家人们都坐在电视机前观看，骄傲、感动、心疼的情绪夹杂其中，母亲何爱珍看到女儿穿着厚厚的防护服忙碌忙碌的身影，再次湿润了眼眶。

“她从大年三十那天就去战疫前线工作了，一直到现在都没回来，一开始她都没跟我说，怕我担心。”3月26日，何爱珍说，“她很忙，难得联系上一回，每次她都安慰我，说她在那边挺好的，领导同事们都很照顾她，病人也很喜欢她，工作不是很累……”

一名患者因病情向好需转运到普通隔离病房，负责运送的孙青累到鼻涕流出来，都还不忘给自己打气，“做标兵，战病毒！”孙青在微博里写到，“再怎么累，看到患者大叔和妻子团聚，还是觉得一切都值得。”

忙到凌晨1点多下班，她会发一段抖音视频，配文说，“拍到了超级月亮，还貌似拍到了彩虹，我真是幸运的火神姑娘，一切都越来越好。”

今年30岁的孙青是一名热爱生活，热爱工作，积极阳光，乐观开朗的“美小护”。孙青毕业于皖南医学院，多年来一直从事护理工作。“她是去年才考取的队伍医院文职护士岗位，一路走来非常不容易。我们为到她感到骄傲，但作为父母，我们希望她平平安安，健健康康，早日回家。”何爱珍表示。（白萍 方迪）

凌晨时分 三方联手上演“生死时速”

3月24日凌晨，芜湖一位身患癌症的独居老人不慎在家中摔倒，生命垂危。危急时刻，芜湖市公安局镜湖分局荆方派出所民警、120急救人员、消防官兵联手上演“生死时速”，将老人从死亡线上拉了回来。

当日凌晨2时许，荆方派出所响起一阵急促的电话铃声，值班民警抓起电话，对方表示：“这里是芜湖120急救中心，刚才有人打来电话说荆山花园小区有位老人摔倒了，十分危险。可急救人员到达后找不到老人具体住址，请派出所帮忙查找……”民警迅速赶到现场。此时，120急救人员和消防队员已赶到现场，民警立即与他们一同在小区内走访、查找，并与报警人联系询问情况。

由于该小区地处郊区，范围较大，深夜漆黑一片，且报警人说不清老人的具体住址，一时难以找到。经过近40分钟的排查，民警终于确定了老人的具体住址。由于老人无法开门，消防人员当机立断，用专业设备破锁而入。只见老人倒在地板上昏迷不醒，医务人员立即展开急救。待老人有所缓解，民警配合医务人员将其抬上急救车送往医院进行抢救。随后，民警通过警务系统查到老人儿子王某的信息，并与其取得联系。

王某闻讯后连夜赶到医院。在听说了事情经过后，对民警和医务人员、消防队员表示十分感激。经了解，这位老人年过七旬，身患癌症，独自居住。当晚，老人不慎从床上摔下，邻居听到动静后，拨打了120急救电话。24日上午，王某给民警打来电话表示：“我父亲已经转危为安了。医生说，一小时内得到救助是病人保住生命的‘黄金时间’，多亏你们救了我父亲的命，太感谢了！”

警方提示，家中若有危重病人，一定要安排有照顾能力的人进行陪护；危重病人发病时，陪护人员应保持冷静，及时拨打120急救电话求救；拨打120急救电话时，要用简洁的语言描述清楚所在位置及现场情况。

（本报记者 蒋云帆）

法网恢恢，疏而不漏。3月22日上午，利辛警方多方努力，终将潜逃19年的命案逃犯吴某从山东押回利辛。

2001年9月7日，吴某因和妻子柳某荣发生矛盾，携凶器前往镇岳岳家中，用刀将岳父柳某义与妻子柳某荣捅死，并将岳母及妻妹扎伤，后两人经抢救脱险。

案发后，利辛县公安局成立专案组，一方面组织大批警力开展堵截查控等缉捕犯罪嫌疑人工作，一方面开展实地调查走访与取证工作，期待尽早将杀人凶犯缉拿归案。

公安机关虽然开展了大量工作，但受诸多条件限制，案件一直未取得实质性进展。19年来，专案组人员虽换了几拨，但从未放弃对吴某的追捕，只要有一丝线索，都会盯住不放，甚至远赴千里之外进行落地核查，但这些线索均被一一排除。有的老同志退休了，但是，他们一并对这起案件念念不忘，这是压在公安民警心中的石头。

今年年初，追捕民警充分利用多种手段进行研判核查，在疫情防控期间不间断工作，三赴山东龙口开展落地研判。功夫不负有心人。3月20日，民警经过2天的蹲守，将潜逃19年的命案逃犯吴某成功抓获。据悉，吴某已化名“张勇”，在山东省龙口市海边定居，依靠出海捕鱼为生。

犯罪嫌疑人吴某在铁证面前，交代了作案的全部过程。等待他的将是法律的严惩。（王超）

命案逃犯十九年后终落法网



“宅”家学生 网上祭奠英烈

日前，家住阜阳市红堡城小区的小学生赵俊涵（右一）和姐姐赵美涵（右二）在母亲的陪伴下利用网络祭奠英烈，接受红色革命传统教育。清明节临近，阜阳市中小学生在“宅”家上网之余，通过动手叠制千纸鹤、网上献花、寄语留言等方式缅怀革命先烈。（王彪/摄）

合肥交警发布清明祭祀出行提示

封闭陵园配套停车场 加大查处路面违停

受疫情影响，2020年清明期间合肥市暂停市民现场祭祀活动，暂停举办集体公祭、集体骨灰生态礼葬等活动，各陵园祭祀场所也将封闭配套停车场。合肥市公安交警部门提醒广大市民清明期间请勿前往陵园祭祀场所，可通过“云祭祀”等其他形式追思亲人朋友。同时，随着疫情防控形势持续向好，市民出游踏青等外出活动将增多，市内景区园区及商圈周边人流、车流量显著上升，合肥交警将全力保障通行秩序。

节日期间，合肥交警将全员在岗在位，加强陵园进出口等处的车辆指挥疏导工作，禁止车辆停留，防止车辆聚集堵塞陵园进出口等区域。

合肥交警预计旅游景点及商业网点周边道路车流量较大，因此重点景区园区及商圈门前、主要通道都会安排固定警力值守，周边警车、铁骑不间断巡逻，相关交通设施配备到位，为广大市民创造良好道路通行环境。同时节日期间，交警部门专门抽调应急备勤力量，确保及时处置各类突发事件。

出门踏青游玩，自驾游是不错的选择。为保障市民出行的需求，合肥交警将以三环九射（一环、中环、二环，长江西路高架、合作化路高架、金寨路高架、徽州大道高架、南北一号高架、包河大道高架、铜陵路高架、裕溪路高架、阜阳路高架），五横三纵（寿春路、长江路、芜湖路、黄山路、望江路，金寨路、徽州大道、马鞍山路）以及大建设施工路段等道路为保障重点，全面加强重要节点、常态堵点以及事故易发点的交通组织工作，统筹采取管控、疏导和分流措施，保障道路通行有序。

为保障交通秩序，合肥交警全面加大对违法停车、随意变道、酒驾、超速超员、涉牌涉证、渣土车闯红灯等交通违法行为的查处。

此外，合肥交警将积极协调高速公路经营单位等有关部门，提前落实重型吊车、清障车等应急救援力量，确保第一时间清除道路障碍，第一时间恢复正常交通。同时交警部门将积极协调有关单位将拖车全部运转，在市区和高速公路的关键节点驻守，及时拖移事故和故障车辆，防止引发交通拥堵。（合交宣）

寒夜车辆翻入急流 民警索降成功救起

3月28日，泾县境内气温突然下降，原本春暖花开的季节竟飘起了雪花。虽然天气寒冷，但未能阻挡游客出行的脚步。当日，芜湖青年陶某、卫某杰、何某驾车来到泾县月亮湾风景区游玩。

当晚20时50分许，3人尽兴而归。当车辆行驶至月亮湾风景区古道山庄汀溪河滚水坝时，因持续降雨，汀溪河河水快速上涨，淹没了滚水坝。由于归心似箭加上年轻胆大，3人当即决定驾车趟水过河。

当车辆接近滚水坝中间时，湍急的河水无情地将车辆冲下了滚水坝，车辆在急流中几次翻滚后，在滚水坝下游约20米的地方，被河底的石头卡住。此时，河水几乎没过整个车身，只剩一块车顶露在水面以外。所幸车上3人较为冷静，用脚奋力踹开车顶玻璃，爬上车顶奋力呼救。好在陶某手机仍能使用，他当即拨打110报警。

接到报警电话后，泾县公安局蔡村派出所民警立即赶到现场，民警将救援绳绑在腰间，冒着危险

涉水向河中间挺进，将救生圈抛给被困人员。但终因水深且急，被困人员不敢贸然行动，民警也担心在往回拖拽被困人员时失手，救援行动一度搁浅。

此时，接到110指令的交警、应急救援队员、施救人员、吊车均相继赶到现场。为尽快将被困人员救起，现场救援人员经快速商议后，决定在岸边平缓地带利用吊车伸缩悬臂，将救援人员投送到河中间救人。然而，由于是高空作业，加之夜间风大，下面又是湍急的河水，悬臂钢丝绳末端晃动十分厉害，稍有不慎，救援人员也将面临生命危险。

关键时刻，90后交警朱袁主动请缨，表示自己曾考取了起重设备操作资格证，熟悉起重设备性能和高空作业常识。“让我上！”说完，他就把自己挂在了吊车起重钩上。

夜幕中，吊车悬臂缓缓伸向湍急的河中间，随着吊车悬臂的伸展，钢丝绳也慢慢延伸，朱袁在半空中大幅度晃动，大家都为他捏着一把汗。

惊险中，朱袁慢慢接近了被困人员。此时，3人因被冰冷的河水长时间浸泡，加之夜间山中气候寒冷，都冻得瑟瑟发抖。朱袁决定先将3人中唯一的女性何某救起。他为何某系好安全绳后，吊车司机慢慢起吊，何某安全获救。

随后，朱袁又被吊车慢慢投送到河中间，此前，他已与消防救援人员商量好，一次性将陶某和卫某杰救到岸边。当陶某和卫某杰成功获救后，在场所有人终于松了一口气。

由于救援及时，陶某、卫某杰、何某身体并无大碍。据悉，被困车辆也于当晚被成功打捞上岸。（王响宁）

“限高令”影响出行 被执行人被迫履行义务

“我现在想把钱还上，躲是躲不过去的……”3月24日上午，孙某某找到合肥高新技术产业开发区人民法院执行干警，当场履行了某仲裁裁决。

孙某某是安徽某国际贸易有限公司负责人。2015年10月15日，该公司招聘李某任商品部主管，2015年12月18日将其辞退。经劳动仲裁，安徽某国际贸易有限公司需向李某支付加班费552元、经济补偿金2500元，为其补缴社保。仲裁生效后，该公司拒不履行，李某申请强制执行。然而，安徽某国际贸易有限公司人去楼空，孙某某也极不配合法院执行，法院依法向安徽某国际贸易有限公司下达了《限制消费令》。

根据规定，被执行人为单位的，被采取限制消费措施后，被执行人及其法定代表人、主要负责人、影响债务履行的直接责任人员、实际控制人等乘坐交通工具时，不得选择飞机、列车软卧、轮船二等以上舱位；不得在星级以上宾馆、酒店、夜总会、高尔夫球场等场所进行高消费；此外，被限制人员在购买房屋、车辆和旅游、度假等其他方面，都会受到限制。

“限高令”对我影响很大，出行太不方便了！”迫于压力，孙某某在躲了近两年后，终于决定联系法官，要求履行义务。当天，孙某某当场足额支付了加班费和经济补偿金，同意为李某补缴社保，法院依法为其解除了“限高令”。（高新法）

贩卖假冒口罩 枞阳某药店受顶格处罚

“我真是一时糊涂，居然在疫情防控期间卖假口罩……”近日，枞阳县某药店负责人上缴罚款后悔恨交加。至此，枞阳县市场监管局在疫情期间历时50余天查处的唯一一起销售假口罩案宣告结案。

1月27日，消费者小文（化名）通过网络向枞阳县市场监管局投诉，称其在该县某药店购买的“飘安”一次性使用口罩可能是假货。接诉后，该局立即指派执法人员前往药店调查。药店负责人表示该店未曾出售相关产品。经检查药店进货记录发现，该药店出售过的一次性口罩并非“飘安”品牌。

为查清真相，执法人员再次与小文取得联系。小文表示，他一共在该药店买了两袋“飘安”口罩，拆封后发现产品质量差，一直没敢用。随后，小文将微信付款记录截图和未用的口罩及包装袋拍照传给执法人员。“这口罩绝对是假的！”执法人员看到图片后立即作出判断。执法人员再次找到药店负责人，而其拒不承认销售假冒产品一事，调查取证再次陷入僵局。

为完善证据，待小文居住的村庄解除交通管制后，该局执法人员找到小文，现场了解其购买细节。小文回忆起当日一个熟人也在购买口罩。执法人员根据小文提供的线索，联系上了这位消费者，取得相关证据后第三次来到药店。最终，在证据面前，药店负责人对其销售假冒口罩的事实供认不讳。

原来，1月26日，该药店负责人以每包38元的价格从一辆推销保健品的送货车上购进20包“飘安”牌一次性使用口罩，并未履行查验医疗器械合格证明文件等义务，也没有索要进货票据和建立销售台账。案发时，该药店已销售6包，剩余14包自用或已赠送亲友。

鉴于在疫情防控期间销售假冒口罩，损害人民群众生命安全和身体健康，情节严重，社会影响恶劣，日前，枞阳县市场监管局召开案审会，决定给予这家药店罚款5万元的从重顶格处罚。（石跃新 本报记者 夏梦）

哭笑不得 网恋“女友”竟是小伙假扮

近日，凤台县公安局刑侦大队通过侦查研判，成功破获一起以网恋为名的电信诈骗案件，令人没想到的是，受害人的网恋“女友”竟是一位小伙。

1月初，凤台县居民赵某通过微信认识了一位名叫“思琪”的好友并发展成情侣。此后，“思琪”多次以交房租、投资、看望老人等名义向赵某索要钱款，又哄骗赵某送给她一部手机和一枚钻戒。在得到财物后，“思琪”将赵某的微信拉黑，赵某这才发现被骗并选择报警。

凤台县公安局刑侦大队对该案的相关信息进行调查，发现“思琪”的真实身份是淮南市潘集区居民陶某。民警随即围绕陶某展开追踪，发现其藏身于江苏省苏州市。

3月24日，民警赴苏州成功抓获犯罪嫌疑人陶某。看到自己相恋多日的“女友”竟是一位小伙，赵某也是哭笑不得，直言不该轻信网络虚拟空间。目前，陶某已被凤台警方刑事拘留。（杨亚军）